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Vision & Inriktning – Tillgänglighet på lika villkor

Funktionsrätt Sörmland önskar alla läsare en riktigt skön sommar! 

Kansliet stängde 3 juli och öppnar igen 7 augusti

ORDFÖRANDE HAR ORDET

Hej igen bästa läsare av vår fina föreningstidning 

Du håller nu i vår eminenta medlemstidning i denna föränderliga tillvaro. Vi har nu lagt ytterligare ett kvartal bakom oss för 2023.

Vi har haft ett bra första halvår och föreningarna har börjat återvända till E18 efter pandemin, vilket känns välkommet och positivt.

Vårt beslut om att stärka upp kansliet med ytterligare personal, har vi kommit i mål med och på så sätt öka servicegraden för våra medlemsföreningar inklusive oss själva.

Vår inriktning är ju att vi skall fortsätta med tillgänglig göra delar av länets naturreservat så våra rörelsenedsatta medlemmar kan följa med oss ut i vår fina natur.

Vi arbetar för att kunna genomföra ett seminarium för Barnkonventionen, där vi kommer att bjuda in föreningarna, politiker, ansvariga i kommunerna och föreläsare.

Sen ska vi också genomföra vår egen konferens i september, där vi arbetar för att få en föreläsare om ”Värdegrunden”, se inbjudan inne i tidningen.

Vi kommer att genomföra Halloween och lucia i Kalkbro, inbjudan till dessa kommer att skicka ut till föreningarna och vi hoppas ni vill sprida det till er medlemmar i länet.

Det är också aktuellt att söka verksamhetsbidrag från Region Sörmland till den 15 september, mer information kommer till de föreningar som söker bidrag via oss.

Önskar er alla en fin fortsättning på sommaren, så hörs och syns vi i Augusti. 

Sven-Erik Fritz / Ordförande
ÅRSMÖTE 2023
Vid årsmöte blev det omval av styrelsen, vilket är ett bra gäng, som ska ta sig an de frågor som inkommer och arbeta för att ett bra Funktionsrätt Sörmland.

En presentation av styrelsen kommer i nästa nummer

Tyvärr lyckades man inte få en valberedningen, vilket vi tycker är synd. Det bästa vore om några föreningar vill åta sig uppdraget. Styrelsen har fått i uppdrag att tillsätta en valberedning och vi kommer att kontakta våra föreningar för att lösa frågan.

RÖRELSETRÄNINGARNA

Våra rörelseträningar har fortsatt under hela våren på alla orter, men nu tar en del uppehåll över sommaren och kommer tillbaka i augusti, håll utkik efter inbjudan, på din ort.

Så roligt att så många vill delta i våra rörelseträningar i Eskilstuna, Katrineholm, Mariefred, Nyköping och Strängnäs.
Deltagarantalet fortsätter att öka på nästan alla orter, vilket visar att behovet att röra sig tillsammans med andra personer bara är positivt.

Våra härliga grupper som träffas och rör på sig och efteråt har trevlig samvaro med lite fika, uppskattas mycket av våra deltagare

Vi har kunnat genomföra ovanstående projekt tack vare Sparbanksstiftelsen Rekarne, ABF Sörmland och övriga fonder som stödjer verksamheten.
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PÅ GÅNG UNDER HÖSTEN
Vi planerar för en medlemskonferens i september, där bland annat värdegrunden kommer att informeras om, återkommer om tid och plats.

Vi planerar att till ordföranemötet i september inbjuda in Post

Nord. För att informera om hur vi kan få hjälp med utskick.

Vi planerar ett seminarium gällande Barnkonventionen under hösten, där vi kommer bjuda in föreningarna, politiker i 
kommunerna och regionen samt ansvariga på kommunerna, vi återkommer om tid och  platsen.

Fler aktiviteter är under planering och vi återkommer med mer information så fort vi kan.

Vi planerar att anordna Halloween i slutet av oktober och Lucia i början av december, återkommer med inbjudan när den är klar. 

Kom gärna med tips, på vad ni vill att vi ska anordna

AKTIVITETER

Funktionsrätt Sörmland tog beslut under 2022 att bidra med 25 000 kronor per Samarbetsorgan, för att de ska kunna ordna aktiviteter för läns- och lokala föreningarna på respektive ort. 

Möjligheten till att arrangera träffar, ha föreläsningar, göra utflykter etc. 

För många är det viktigt att ”hitta” tillbaka efter pandemin och få föreningarna att börja aktivera sig.

Därför förlängdes beslutet att gälla även 2023.

Hör med Samarbetsorganet på din ort, vilka planer de har och bidra gärna med förslag till det ni vill skall arrangeras.

Vi hoppas att detta bidrag ska skapa möjligheter för lokal föreningarna att umgås över gränserna och hjälpa varandra att komma igång, efter några tuffa år.

Lycka till med aktiviteterna.

KALKBRO

Under vecka 26 hade vi besök i Kalkbro av Kulturella Kvinnor i Kvicksund. Vi presenterad det vi vet om Kalkbro och bjöd på frukt, dricka och underhållning av Benny Wallin från Strängnäs som bjöd på visor och allsång.

Ett trevligt arrangemang som vi hoppas att fler vill göra.

Vi kommer att bjuda in de särskilda boenden som finns i Strängnäs till en träff i Kalkbro den 19 augusti och då kommer Benny Wallin tillbaka med underhållningen.

Vi hoppas att man då har lättat på restriktionerna gällande eldning så vi kan grilla lite korv med tillbehör.

Styrelsen och personalen önskar er alla en trevlig sommar, så ses vi i augusti
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Funktionsrätt Sörmland
Sven-Erik Fritz
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